

Donesena Metodologija za određivanje cijena za obračun električne energije uravnoteženja subjektima odgovornim za odstupanje

20. rujna 2013. – Upravno vijeće Hrvatske energetske regulatorne agencije donijelo je Metodologiju za određivanje cijena za obračun električne energije uravnoteženja subjektima odgovornim za odstupanje. Metodologija je donesena temeljem Zakona o regulaciji energetskih djelatnosti („Narodne novine“, broj 120/12), članka 11., stavka 2., točke 3. Stupanjem na snagu nove Metodologije, dosadašnja Metodologija za pružanje usluga uravnoteženja električne energije u elektroenergetskom sustavu („Narodne novine“, broj 37/11 i 42/11) stavlja se izvan snage.

Nova Metodologija predstavlja jedan u nizu dokumenata koji su na tragu poticanja tržišnih načela te jačanja regulatornog okvira na tržištu električne energije.

Metodologijom se određuje način izračuna jediničnih cijena za obračun električne energije uravnoteženja subjektima odgovornim za odstupanje u obračunskom intervalu za pozitivna i negativna odstupanja, način izračuna referentne cijene električne energije uravnoteženja u obračunskom intervalu, način izračuna tolerancijskog praga u obračunskom intervalu za pozitivna i negativna odstupanja subjekta odgovornog za odstupanje, način određivanja jedinične cijene energije uravnoteženja u obračunskom razdoblju za pokrivanje troškova uravnoteženja povlaštenih proizvođača električne energije koji su u sustavu poticaja te način izvješćivanja i nadzora nad primjenom Metodologije.

Između ostaloga, u Metodologiju su uvedene sljedeće novine:

- referentna cijena električne energije uravnoteženja računa se iz prosjeka satnih cijena na BSP (Regionalna energetska burza) i HUPX (Mađarska burza električne energije) za promatrani obračunski interval,
- koeficijent cijene električne energije uravnoteženja za pozitivna odstupanja k_p povećava se s 1,3 na 1,4, dok se koeficijent cijene električne energije uravnoteženja za negativna odstupanja k_n povećava s 0,5 na 0,6,
- kazneno povećanje (smanjenje) cijene električne energije uravnoteženja primjenjuje se samo za odstupanja izvan tolerancijskog praga te
- cijena pozitivnog i negativnog odstupanja u obračunskom intervalu ovisi o načinu odstupanja SOZO-a u obračunskom razdoblju.

U prijelaznim i završnim odredbama Metodologije ostavljene su odredbe koje do stupanja na snagu iznosa tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu električnom energijom na temelju metodologije za zajamčenu opskrbu električnom energijom određuju iznose tarifnih stavki za zajamčenu opskrbu. Nadalje, u prijelaznim i završnim odredbama propisano je da do stupanja na snagu pravila organiziranja tržišta električne energije opskrbljivači pod obvezom javne usluge ne plaćaju električnu energiju uravnoteženja.

Nakon što se donesu ostali podzakonski akti iz područja tržišta električne energije, HERA će napraviti novi prijedlog metodologije za određivanje cijena za obračun električne energije uravnoteženja subjektima odgovornim za odstupanje koji će uvažiti sve promjene proizašle iz donošenja ostalih pravilnika vezanih uz tržište električne energije.